



«Война в истории моей семьи» - Векличева София 1-5 класс.

Панов Юрий Васильевич - мой прадедушка

02.09.1923 г. – 21.01.2008 г.



Родился 2 сентября 1923 года в г. Вологде. Окончил школу в июне 1941 г. Спустя 2 месяца после начала войны был призван в ряды Советской Армии и отправлен во второе Горьковское танковое училище. В августе 1943 г. 20-летний Панов в звании младшего лейтенанта был направлен в Гжанск, где попал в 250-ый танковый полк, командиром танка. Участвовал в кровопролитных боях за Смоленщину, которые продолжались до конца года. В страшный холод целый месяц длились бои на ровенско-луцком направлении. К исходу января корпус преодолевает тяжелое сопротивление, захватывает вначале подступы к городу Ровно, а затем пал и Луцк. Представляя собой броневую щит безопасности конников, полк Юрия Панова освободил большое количество населенных пунктов Западной Украины. В июле 1944 г. участвовал в разгроме немецкой 22-ой Бродской группировки и пересек границу с Польшей. Спустя два месяца полк уже освобождал от оккупантов Румынию. В Венгрии главная цель войск – Дебрецен, второй по величине город после Будапешта. Бои были очень тяжелые. К Дебрецену нельзя было подобраться, так как все дороги были перекрыты немцами. Путь к городу нашел разведчик Панов. Во время очередной вылазки разведчики обнаружили обходную дорогу через старую заброшенную дамбу. Сведения разведчиков позволили войти в тыл противника и 28 октября после тяжелых кровопролитных боев Дебрецен был полностью освобожден. Юрий Панов был награжден орденом «Красной Звезды». 9 декабря 1944 г. танкисты форсировали реку Иппель и штурмом освободили венгерский город Балашиадьярмат. Так Советская армия подобралась к своей главной цели – к столице Венгрии Будапешту. Ценой огромных потерь Будапешт был взят. Оставив позади Венгрию, 250-ый полк приближался к границе Чешского государства. Танкисты с помощью саперных частей форсировали три реки, освобождая город за городом. В апреле 1945 г. полк усилиями всех дивизий преодолел горы и перерезал путь братиславской группировке немцев. Далее путь следовал на столицу Словакии – Братиславу. Восьмого мая Второй Украинский фронт прорвался к Праге. Утро Победы полк встретил в Праге. С разгромом немцев война для лейтенанта Панова Ю.В. продолжалась. В 1945 году полк вернулся в украинский город Ровно, здесь бывшего помощника начальника по разведке Панова назначили командиром подвижной группы. Почти каждую ночь группу бросали в районы, где зверствовали бандиты. Война для Панова Ю.В. закончилась только через год – 9 мая 1946 г.



Трудовую деятельность Панов Ю.В. начал в 1950 г. в Вологодской области после окончания Вологодского педагогического института. В 1960 г. был направлен на освоение целины в Казахстан, работал в Иртышском районе Павлодарской области и приложил много усилий по подъему экономики, созданию культурно-бытовых условий для населения данного региона.

За свою боевую и трудовую деятельность награжден девятью орденами, в том числе - Красной Звезды, Отечественной войны II степени, а также пятнадцатью медалями.